

陪洗澡一天八次 吃早餐一日四次

年终基层干部接待忙,专家称十八大之后倡节俭新风有助于革除接待积弊



□据《新华每日电讯》

中央政治局关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定,再次提出厉行勤俭节约,要求基层调研轻车简从不铺地毯、不安排迎送宴请。又到年终岁末,各地正处于接待高峰期。有哪些浪费陋习亟须改变?接待难题如何破解?新华社记者最近到陕西、内蒙古、湖北、广东等地基层进行调研采访。



绘图 雅琦

3 接待积弊根子深 节俭新风需“硬约束”

湖北省某地级市接待办主任告诉记者,一般来说,有的上级领导喜欢到经济条件稍微好点的县市调研,这些地方平均每天都有两三个接待任务;周末更集中,不仅有各级领导调研,还有领导及其家人来休闲度假。

不少基层干部反映,接待是政治任务,只要有上级领导来或者重要的招商活动,上级部门就会专门下通知要求做好接待工作,包括饮食、住宿、后勤保障、礼品等。按照接待人员的级别,接待分不同档次。

深圳大学管理学院副教授肖俊分析,公务接待铺张浪费是中国行政文化中长久的积弊,一些地方错误认为靠接待出政绩,公务接待甚至成了某些领导干部用公款来“拉关系”“走后门”的方式。由于公务接待约束机制不足,督查不严,致使不少规定变成空文。

肖俊说,不少地方已经在践行“食堂供午餐”培育节俭新风。尤其是党的十八大之后,中央领导出行轻车简从、不封路、吃自助餐等做法体现出一种不浪费、倡节俭的新工作作风,这对改变崇尚铺张浪费的官场文化积弊有十分积极的作用。

他建议,要从财政上对公务接待进行“硬约束”,对行政开支要进行严格的预算决算和审计审查,把每一分钱都列入预算范畴。这样就没有了随意支配行政资源的机会,接待浪费的乱象才会收敛。

1 一天陪洗八次澡 约“管事人”吃饭不计成本

内蒙古某县城以温泉著称,这里分管外宣工作的副县长对记者说,年底了,很多部门要过来参观考察、检查验收。有一天,他接待了十来批客人,大多数来的人都要体验一下当地的温泉,他一天陪洗了8次,整个人都快泡虚脱了。最后一次,他都没有更换衣服,直接就在洗澡池子里等客人到来。

“来的都是上级领导,不陪不行,接待拉近感情。”这位副县长无奈地说。

此前,记者在内蒙古一个县级市调研时,接待办一位负责人告诉记者,当日他吃了4次早餐,“没办法,一大早就得赶场子”。

这位接待办负责人坦言:当地接待是有标准的,每人早餐标准50元。他当日吃的最后一顿早餐是按照6个人的标准上的,但客人只有两个,原计划陪吃的3位县领导因陪其他客人没赶过来。“为了凑足每人50元的标准,花样繁多的主食、各种小菜都有,上一

盘煎鸡蛋再上一盘煮鸡蛋,盘子搁不下都擦了起来,3个人能吃6个人的早餐?看着满桌的剩饭真心疼,想打包又不好意思。”

这位在基层做过多年接待工作的“权威人士”介绍,接待“下来”的客人,比起地方干部去上面见“管钱管项目”领导产生的浪费,可谓小巫见大巫。他说,很多地方领导见上面的“管事人”,只要能约出来见面吃饭,无论到多贵的地方消费都不是问题。

2 车队接送“城门”外 礼品乔装“办公用品”

在陕西一地级市直机关当了30多年司机的唐师傅说,自己见识了各种夸张奢侈的迎来送往。“前些年我是车队的领队,每天都要送客人。警车在前面开道,后面的车辆齐刷刷地打着双闪,一路绿灯。”

他说,那阵势很“气派”,一般他们都要把客人送到地界边上,最远的要送上百公里。

到了地界边上,领导们下车挥手告别,而下一个地方的迎接车队已经早早地在那里等候。

如果说车队接送是明显的“铺张”,那么互赠礼品则是隐形的浪费。一些地方负责接待工作的人向记者透露,送礼品已成为接待必须要走的程序。不少地方给一般的客人会送上地方特制的礼品,比如印有当地特征的瓷

器、雕塑等;送给有一定级别的客人,要拿出上等贵重的土特产、艺术品,还有送电子产品的。

湖北省东部一位分管财务工作的领导说,一些过度消费的礼物开支,多是以办公用品的形式开具发票来冲账的。“这些开支最怕归类分析,一归类你会发现:一个小小的办公室,每年会买十几台打印机。”

洛阳人看 洛阳手机报

1. 权威、专业、及时、准确, 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造, 萃取本地、国内、国际新闻资讯, 时尚实用, 服务贴心。

2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富, 总量占到了60%以上。

定制方法:

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

联通用户发送短信712到10655885订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

